

# 市政府与科大讯飞股份有限公司签署战略合作协议 山西讯飞人工智能科技有限公司揭牌

韦韬刘庆峰出席



省委常委、市委书记韦韬，科大讯飞股份有限公司董事长刘庆峰共同为山西讯飞人工智能科技有限公司揭牌。  
梁琛 徐浩轩 摄

## 我市已发放电子驾驶证逾百万

本报讯(记者 杨沫)电子驾驶证由全国公安交通管理电子证照系统生成,通过“交管12123”APP发放,为驾驶人及相关行业和管理部门提供“亮证”“亮码”服务。截至9月27日,我市已经发放电子驾驶证102万份。

为深化公安交管“放管服”改革,深入开展“我为群众办实事”实践活动,按照公安部统一部署,自2021年10月中旬以来,我市允许申领电子驾驶证。电子驾驶证主要特点有:一是统一性,通过“交管12123”APP发放,电子驾驶证式样全国统一,电子驾驶证与纸质驾驶证具有同等法律效力;二是实时性,电子驾驶证通过全国公安交管电子证照系统生成,动态显示驾驶准驾车型变化、交通违法记分等状态,方便实时查询、实时出示、实时核

验;三是安全性,电子驾驶证通过全国公安交管电子证照资源库验证比对,采用数字签名防伪技术,有效防止篡改、伪造,保证电子驾驶证真实唯一、安全可靠。

电子驾驶证的主要应用场景有:

(一)驾驶机动车。驾驶人可凭有效的电子驾驶证驾驶机动车,遇到民警执法检查时,可以选择出示纸质或者电子驾驶证。

(二)办理交通管理业务。驾驶人在办理驾驶证审验、换证、处理交通违法或者交通事故等业务时,可提交电子驾驶证办理。

(三)道路运输行业管理。相关管理部门需要核验驾驶人驾驶资质时,可以采信电子驾驶证。客货运企业、学校等单位在招聘驾驶人等环节,可以采信电子驾驶证。

(四)保险业务办理。在车辆保险承保与理赔时,保险公司可以核验驾驶人的电子驾驶证,确认驾驶人驾驶资质,办理相关承保或者理赔手续。

(五)汽车租赁。在汽车租赁时,租赁企业可核验驾驶人的电子驾驶证,确认驾驶人驾驶资质。

驾驶证电子化成为法定证件智能化、数据融合实战化、服务管理便捷化的成功实践,进一步满足群众信息化时代“掌上办事”新需求,确保了公安电子证照权威性、公信力,办理交管业务、接受执法检查时出示使用,提升了证件使用便捷度,提升了交管部门执法服务效能。同时,电子驾驶证在客货运输、汽车租赁、保险购置等领域广泛应用,更加便利群众办事和驾车出行,更好服务优化营商环境。

阳曲县仲裁院

## 为务工者挽回290余万元

本报讯(记者 李晓并 通讯员 郭文杰)9月27日,河南籍农民工江某等人为阳曲县劳动人事争议仲裁院送来一面“依法仲裁守初心,廉洁高效践使命”的锦旗,感谢阳曲县仲裁院在审理案件工作中尽职尽责、高效快捷的服务。

江某等人在阳曲县某水泥厂工作,2022年初,水泥厂因经济效益下滑,口头通知辞退江某等人,且未足额支

付工资并且未做任何经济补偿。接到江某等人的仲裁申请后,因申请人数多且为外地农民工,仲裁院简化程序快立快审,双方调解不成后及时进行裁决,江某等人拿到了应得的工资和经济补偿共计39万余元。

阳曲县劳动人事争议仲裁院坚持畅通农民工集体争议处理“绿色通道”,通过“快立、快调、快处”的服务模式,全力帮助农民工依法维权,

优化立案审查流程,简化审批和送达流程,在受理申请后,一次性向双方当事人送达受理、应诉、举证、开庭等法律文书。做到庭前摸底掌握纷争焦点,庭中依据事实释法析理,庭后耐心疏导力促案件快速调解,实现案结、事了、人和。今年以来,阳曲县仲裁院共受理争议案件113件,法定期限结案率100%,为劳动者挽回经济损失290余万元。

## 第十九届晋祠菊花文化节于晋祠公园启幕

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德)天高云淡,菊花飘香,为迎接党的二十大胜利召开,9月27日,由太原市文物局主办、太原市文物保护研究院(晋祠园林中心)承办的“第十九届晋祠菊花文化节”在晋祠公园启幕。

本次菊展活动主题为“盛世菊韵·文物赋彩·锦绣太原”,展区以晋文公祠为主,布展面积约5000平方米,共设《普天同庆》《盛世菊韵 文物赋彩》《精品荟萃》《不忘初心、牢记使命》《奋进新时代》《吉祥太平》《龙腾盛世》《菊映晋祠美》8个大型花坛,总计用花量近7万盆,有100个菊花品种,特色品种有七彩菊、炫彩菊、金背大红、金龙腾云、白毛

刺、古刹金刚等百余种。晋祠的菊花节展始于1955年,目前已连续举办了18届晋祠菊花文化节活动。

开幕式现场呈现了丰富多彩的歌舞展演,有展现秋菊傲骨的国风独舞《竞舞菊风》,还有体现各色菊花高雅品格的模特表演《静雅菊芳》,张红丽地道的民歌《汾河流水哗啦啦》和《人说山西好风光》更是赢得了现场观众的阵阵掌声。

据悉,此次菊展将持续到10月10日,其间还将适时组织传统戏曲、广场舞、太极操、非遗展演等群众文化活动,通过展示丰富厚重的三晋历史文化,再现“锦绣太原城”盛景,为游客提供丰富的精神文化盛宴。



9月27日,市实验小学滨河校区举行一年级新生开笔仪式,让孩子们感受传统文化魅力,增进师生之间的情感。

李学军 刘敏 摄